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PRESSEMITTEILUNG vom 23.02.2017


NDR Info berichtet über Vermietungspraktiken der Kirchen

Im Rahmen der Reihe „Forum am Sonntag“ sendet NDR Info am 26.02.2017 um 06.05 Uhr und 17.05 Uhr  den halbstündigen Beitrag des Autors Alexander Meister „Habe ein Haus gebaut dir zur Wohnung“ mit dem Untertitel „Wenn die Kirchen vermieten und verpachten“. 

Wohnungsunternehmen der evangelischen und katholischen Kirche sowie kirchennahe Stiftungen vermieten 165 000 Wohnungen und verpachten zigtausende Grundstücke als Erbbaurecht.

Zu dem Thema kommen auch zwei Sprecher der Interessengemeinschaft von Erb-
bauberechtigten in Wolfsburg und Umgebung, Dietmar Lange und Rainer Smektala
zu Wort. „Aus dem zweistündigen Interview ist letztendlich ein 5minütiger Redebei-
trag übrig geblieben, da der Autor in dieser Sendung den Schwerpunkt auf  Wohnungsvermietung und nicht auf vergebene Erbbaurechte gelegt hat“, berichtet Lange.

Im Hinblick auf die bevorstehende Bundestagswahl hat die Interessengemeinschaft jetzt auch zusammen mit der IG Ahrensfelde (bei Berlin) ein Schreiben an die Vorsitzenden  aller Parteien verfasst, die sich  aufstellen lassen. Darin wird nochmals darauf hingewiesen, dass der soziale Aspekt des seit 1919 existierenden Erbbaurechts mittlerweile speziell von den Kirchen und kirchennahen Stiftungen ausgehebelt werden. „Es steht nur noch die Gewinnmaximierung im Vordergrund“, so
Lange. Deshalb ist u.a. eine Novellierung des ErbbauRG zwingend erforderlich.
Dieses Schreiben ist nicht nur von Interessengemeinschaften in Niedersachsen
sondern auch aus Nordrhein-Westfalen und Brandenburg mit unterzeichnet worden.


